

Előfizetési árak
 Egész évre . . . 5 frt — kr
 Fél " " " " . . . 2 frt 50 kr.
 Negyed " " " " . . . 1 ft 25 kr.
 Tanítóknak egy évre 3 frt — kr.

Hirdetések
 a legjelentősebb számítottak.

B A J A

vegyes tartalmu hetilap.

Szorkosztóság
 hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők:
Hochhaus-utca 42. szám.

Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak Nánay Lajos könyvnyomdájába küldendők.

Megjelen minden vasárnap.

Egyes szám ára 8 kr.

Kézíratok nem adatnak vissza.

Föld-megmunkálási eszközzeinkről.*

Ha behatóbb áttekintést szerzünk magunknak honunk mezőgazdasági viszonyai felett, ha egy kis összehasonlítást engedünk meg a belföldi földművelés és a magas kultúrával bíró nyugati földművelés közt, úgy tapasztalni fogjuk, hogy hazánk mezőgazdaságában a földnek megmunkálása a tökéletességet meg sem közelíti, s a kitünő földmegmunkálási eszközök a magyar gazdáknak csak mostoha gyermekei.

Szóval a földnek nem adjuk meg azt, amit az megkövetel: az elhasznált anyag pótlása mellé a megkívántó teljes megmunkálást. A termőföldet, e hálás teremő anyagot, még általánosságban mindig csak zsaroljuk a helyett hogy művelünk. Pedig a munka, mely által a föld kincsét saját magunk részére kiszolgálhatjuk, ép oly fontos tényező mezőgazdaságunk emelésében, mint az anyagnak visszapótlása.

Mind a termőtalajt a mesterséges feltűrés és lazítás által a légkör és a víz kémiai hatásának átszolgáltattjuk, csak fokozzuk, sőt hatványozzuk az által az eredményt, míg a tápanyag visszapótlás egyoldali alkalmazásával elérhetünk.

E kérdés rendkívüli fontosságát eléggé bizonyítja azon egyetlen körülmény, miszerint a földművelési eszközökben csak néhány évtizedtől is oly tökéletesítést produkál, miről a régi — faekendél egyebet nem ismerő — gazdánk homályos sejtelme sem lehetett. Földmunkálási-eszközzeink rohamosan fejlődnek, minden nap új s tökéletesebb gépek jönnek létre, a „vas” mindig hatalmasabb energiával foglalja el

uralmat. Amint lassanként kiszorítja, a legszükségesebb földművelési-eszközünkről — ez eszerint — a fat, oly mérvben terjed utalma a többi eszköz felett is. A „vas” száznaknak szellemét ezt így követeli. Ki szántana ma faekével? Ki fogasolna egy évtized múlva falogással? Egy évtized előtt a kultivátorok közt megbannulhattuk a Palst-féle Hohenheimi extirpátort, ma modunkban áll akár tíz kilométerre rendszerű, a nevezett által soha utol nem érhető kultivátor között válogatni.

A talajnak felszántása, s e művelet ismétlése szükséges volt minden művelésnél; mert a földet nem fordított, hanem pusztán fellazító eszközök, csak a felületet karmolták fel néhány helyüknyire. „Szente dolgoztunk”, mint a rossz iparosról mondani szokás.

A sokszor és helytelenül alkalmazott szántásnak árnypoldalait talán nem is kell említenünk. Elég jelöznünk a tényt, hogy az ősszel felszántott, a nap meleg és a tél tárgya, a lég- és víz oxidáló hatása által felporhanyított és termékeppessé tett talaj, a tavaszi szántással alul kerül és a vetőmag oly rétegtől el legyengyebb gyermekkorát, mely ez üdvös pocessus meg csak a jövőben mehet át. Gyökerei később bár elerik azon talajrejtőt, mely a természet így módon előkészített, de nem jobb-e az életreűrés kezdetén, a fejletlen szerveknek megadni azt, mitők később könnyebben nélkülöznek? A legrosszabb talajt is lehet javítani. És egy jeles gazdával elmondhatjuk, hogy „kelő tápanyag-visszapótlás mellett a rossz talajnak az váluék javára, ha minden hánnyal nyárson forgatva a nap hevéné; és a tél fagyának tehethetnek ki.”

Az efféle mondások soha sem hasznaltak. Nyársaink a jó ekék, tehát az angol gazda sem hiába mondja, mit saját

nos ithon nem hallunk soha: „Mutasd ekédet, s megmondom milyen gazda vagy.”

Ma, mid' a termőföldnek fordítás nélküli porhanyítása és fellazítása kitünő eszközök által lehetséges, válogathatunk aszükséghez képest a módokban, melyek szerint földünknek a legcélravezetőbb munkát adhatjuk meg mindenkor. És azon eszközök, melyek a földnek nem fordítást, hanem csupán fellazítást eszközlik, elfogalhatják méltán az őket megillető helyet a többi leghasznosabb és legszükségesebb gazdasági gép közt. Hogy e gépeknek jövőjét az általuk végzett pótlóhatatlanul hasznos munkán kívül egyéb körülmények is biztosítják, azt hangsúlyosni nem lesz felesleges.

A végzett munka természetére nézve a fordítás nélküli porhanyításnak egy előnyét említtünk. Másik nagy előny a téli nedvességnek megtakarítása hosszabb időn át. A föld ugyanis, mely nedvesebb rézsével felülföldül, a őróg és a nap szárító hatásának adatik át, szárazság esetén a növényfajlalkozásnak egyik legszükségesebb tényezőjét veszti el. Értjük a vizet.

A télen át összegyűlt talajnedvességnek oszkerű megtakarítása tehát nem légtelenen tényező terméseink sikerének biztosításában.

A kultivátorok általi művelés folytán a termőföld minden egyéb módnál biztosabban mentesíthető a gazól is, mint ez a későbbi részletezésből kellően kiviáglik.

Egyik elvitázhatatlan legnagyobb gyakorlati előnye azonban az erőnek, a gazda eme valódi kincsének lehetőleg tökéletes értékesítése, munkává változtatása.

Mezőgazdasági üzletágunkban talán egyik legköltösebb tényező az erő. Bár az állati-izomerő egyike az olcsóbb

erőforrásoknak, bár az állattenyésztés által ennek erőnek birtokába juthatunk magában a beszőgazdaságban; mégis tekinteten kívül hagyunk azon körülményt, hogy a vonóbaromk roppant áremelkedésével egy tekintélyes töké fekszik a vonóerőt szolgáltató marhállományban, nem szabad és nem lehet.

A tökét, melyet gazdaságunkban elhelyezni szükséges, lehetőleg magas módon kamatoztatni, ép úgy főcélunk kell tekintenünk, mint az ingatlan javak helyes kezelése által czélzott eredményeket. Ma midőn egy pár kitünő minőségű vonóbarom beszerzése egy egész kis tökét igényel, nem lehet közömbös a gazdára azon előny, mit egyes gazdaságigép az erőnek lehetőleg teljes kihasználása által nyújthat képes. Mert azon körülmény, hogy különösen a szarvasmarha, mely mint vonóbarom drágáért vásároltatott, a kihasználás után drágáért is értékesíthető, nem kárpótol bennünk a befektetett töké kockázatáért sem azon veszteségért, mit az általa nyújtott az kihasználásával folytán a teljesíttelenül maradt munkában elvesztegetünk.

Nem közömbös az, hogy a vonóállatokba befektetett tetemes tökévelpéldául ezer hold területet munkálhatunk-e meg kielégítő eredménnyel, vagy kétezeret. E kérdés fontossága annyival is inkább emelkedik, mert a jeleit töké csak egy része azon költőségeknek, melyet termelési sikereinek biztosítására áldozni vagyunk kénytelenek, a másik — talán nagyobb rész — a vonó erő mellé multianal szükségessé, és ennél sokkal tetemesebb állandó költésg az emberi munka, a vonó állatok mellé alkalmazott cselésésg költései. E két tényező elválaszthatlan kapcsolatlan áll egymással.

Ha jól tudjuk értékesíteni az egyi-

TÁROZA.

A költészet szelleméhez.

Caókolj dalt ajkamra, de csak fájót, búsat,
 Mely szívem örök, nagy vesztéséget zeng-e,
 Mely elmult örömet kizónó eszébe juttat
 S égő könyvet facsar bármily' vidám szembe;
 Dalt, mely szívet szakaszt; dalt, melylyel sítamot
 Őt, ki lelkeim fénye, legdrágább kincsem volt,
 Kinél szebbre soh'sem borult meg sírhalom
 S kinél nem fogadott be jobbat az égitőt.

Ó volt a világnak legszebb teremtménye,
 Nála szebbet még nem dicsőíthettél dal,
 Szébbre még nem süttöt a nap aranvfénye,
 S szebbet nem siratótt költő, fájjalimval
 Egyetlen mosolya többit ért a világ
 Minden örömeimél; ajkának csókja meg
 Megért egy életet! ugy égettét, mint láng.
 Kéjt, gyönyört támasztott, büntet teemet!

Ah! ha eszembe jut kora' hervadása:
 Végtelen fájdalom nyíltál ál lelkeim,
 Elföldöz szememet, hogy a kint ne lássa,
 Mint akkor, midőn őt el kellett vesztésem;
 Azt a kint, szenvedő, halvány szőrczán,
 Reszketeg ajkait, lilium kezeit,
 Mintha most is látánm s jaj, de fájón hat rám
 Elszorult szívem es két szemem könyzeit.

Mily' igazó, szép volt! s alig egy hét alatt
 Olyan lett szegényke, mint pusztaó éden,
 Az egykori fényből pusztán csak rom maradt;
 Szüntelen lázas fény ragyogott szemében.
 Mily' szorongva lestem lázas líbregémet!
 Simogatván izzó homlokát kezemeim,
 Majd jóval biztattam, miközben kis kezeit
 Csókzóemmel s égő könyvnyel horitám én.

Hasztalan volt minden biztatás, reményeség!
 Elköltözött fénylőbb, holdigabb világba;
 Bár szerelmem lángja most is csak érte ég
 S utána vágzódom — hasztalan, hiába!
 Egyszerű maradtam, szívszakító kinnál,
 Jaj, de is fájó így, ily egredni lenni!
 A szívem' gyötört kint várhatom míg kibál:
 Jajporsóm zártáig nem lesz abból semmi!

Tevélyehetek már a ridög világban,
 Czel nélkül történik minden egyes léptem;
 Szeretetem napja lent plien, sírban . . .
 Mily szorongó felhők zajlanak az égen!
 His svatagosa vált tavaszom viránya,
 Gyaszol egész világ! S ha tán lelkeim kszül,
 Hogy a mult emlékeit szívbőlöm kihányja;
 Benné is gyötör kün tanad, büntetés!

Töle sem is válik meg szerető szívem,
 Szorszátkó kin közt is vagyva gondolok rá;
 Szépeget, jószágát megörizem híven,
 Valjék bár a földi lét kiznő pokollá.
 Nevével ajkamom járom a világot,
 Felé száll lelkeimnek minden gondolata
 S ha hervadás fogja el halvány arczomat:
 Jól esik, mert tudom, érte van, miatta! —

Caókolj dalt ajkamra, de csak fájót, búsat,
 Költészet szellemé, te magasztos szellem!
 Mely vesztett üdvöt, kéjt, fájón eszébe juttat
 S melyet porba bukva annyit megemlégetem!
 S míg a dal elmondja nagy szenvedéseim'
 S vesztett édenet kérd lelkeim milyen árva,
 Meg szívem örök nagy fájjalimát: könyeim
 Ózóné hadd hulljon az ő sírhalomra.

11.
 Fölemeltél fénytől ragyogó körömbé,
 Lelekem kejes, búv esőkadat lehetlen
 S e csókkaik eljégzett magadnak örökre,
 Fenyőszárgommal világitván elemem
 Minden gondolotát, mely vagyva száll feléd;
 Fedve, csokszómajjal, reménytelm gazdagom
 S egy csokszóvedelyfely borulok te feled,
 Ha csodás hatalmad búvós körömbé von.

Beveretzis ábrándok tündérvilágába:
 Rég lejárított multim álomképeibe;
 Rég örökök velök vesződjem, — hiába!
 S hogy lelkeim fényére fájó borut himoz:
 Údvást késebbet, kiznóbbat, mint pokol
 S míg lelkeim szelid ölelben renetgöd,
 Vesztett üdv kéjérel, elhervadt tavaszról,
 Vergődve regélek gyásztorlóneteket!

Oh mult, fényes multum! te vagy a világot!
 Jövőről lemondva, benned élek csupán,
 Fájó gondolattal unidat járom,

Remény nélkül vagyva elérhetlen után
 S meg sem kísértem, hogy töled élcsókítsam
 Minden érzéssel hozzád forrtól lelkeim!
 Bennem a szerelme hő lángait lttam
 S lanykám, lázban égve, gyönyört közt öleltem

Oh lány, id-álom! kialudt szép csillag!
 Eszményi szerelmem megtestesült képe!
 Sokszor fölkereslek, mert élvem nem bírlak,
 Rajongók álmissz száryánam, az égbe!
 S míg ajkad menyuel csókterben borózt
 S ajkam értted égő orok szerelmet volt;
 Ölellek, végtelen szeretet üdvé közt,
 Tiszta szevedvellyel, örök indulattal.

Menyit beszélés ekkor holdogabb világról,
 Hol a lény nem maló ész adt folyton tart,
 Hol a kéjt csupán szeretettől lángol,
 Nem ismerve, mely est földünjá, zivartat;
 Hol nincs elérhetlen, méla kün nem epezt
 S hova vidám, tiszta, gyönyört szellemed,
 Akkor nem áldozok hasonlóvá tebeid,
 Varva-vár ez onzó világból engemet.

Én is vára-várom azt a pilanetet,
 Melyben végeznék az álom, küzdelemnek
 S hozzád törhet lelkeim, mit folyton zaklatott
 A vagy, melynek vége mai napig sem lett;
 Csak ha édes álom oléi körül lágyan,
 Akkor nem áldozok a fájó gyönyörtök,
 Örökös szemzával értted égő vágyam
 Nem szemfedőért, ha' esőkadért könyörög.

De ha álomom tünik . . . akkor is, ébren is,
 Szüntelen ragyogó képedről álmodok,
 Sovar képelettem fényes körömbé viz,
 Tal a csillagokom, tündérvilágokom,
 Hogy veled lehessek és es arra elég,
 Hogy beteg szívem ne gyogyuljon meg soh'sem
 S könyem örömeimél égi álomom tántót,
 Földről kímélésed, sírassam esődedem.

Mit is ér a világ minden ódú, kéje,
 Melylyel lépten-nyomon künigát az élet,
 Ha nincs vágyainknak nyája, pihenése,
 Olyanodt epédvén, a mi semmitől lett.
 Mit ér a hatalom, ha a szív vesztél,
 Mit a szíveknek kincse, összes fájó titka,
 Ha hiányzik a nap, mely fénytörőmél,
 Visszotszerelmeimél azt bevillagás.

Csakis te, költészet magasztos szelleme,
 Te esőkadésg olykor derít homlokomra,
 Ah, nélkülöd bukom, elveszenem kellene,
 Ha körömbé csodás hatalmad nem vonna;
 Arad is el bódós tevéddel lelkeim,
 Ne bánthat, ha szemem fájón könyözik
 S lantom vesztett üdvöt zeng, én h ő így lelek
 Eszményemhez s hozzád, végő lehetel.

Lajos Gyula.

Nászéj.

Irta: STEINER GYULA.

A Whitechapel egyik coffeehouse-ában,
 nem messze a Finsbury square-től ismerkedtem meg egy jók övd, beszédes polcemanom.
 Korántsem volt oly kiálhatatlan, szőszegény, mint a legtöbb a világváros utcáin
 s terein állómászó polcemanom, kit ha valamely
 állomás holtéte felől udvariasan meginterwiewolsz, sok esetben karjának egy emulésével
 a szelrőzsa általad követendő irányára mutat, némán,
 egyetlen hang nélkül, visszatarozta moggóra képpel, miáltal szerencsére
 hátát is fordít, vagy legtöbb esetben ilyen kurta,
 lakonikus feleletet ad: First to right seconde to left
 (első jobbra, második balra) vagy megfordítva: Seconde to right first to left.
 Az én polcemanom barátságos ember volt. Meglátszótt rajta, hogy utazott, nem úgy mint
 társainak legnagyobb része, mely ködös szígezházjától még nem vált meg sohasem.

Bajusz'alan teli arczával, apró sötét szemével, s nagy, tömört, alsó ajkái erőfeketé szakkállival nemzetiségének tipikus alakja volt ugyan,
 de kedélye, udvarias színgszeremud lelké balra. Végre rájött, hogy az anyit tesz: első jobbra s ebbe befordulva, az imet a második balra.

ket, ezzel már biztosítva a másikkal magas értékesítése is Korunk gazdasága, mely a magas igények nem fukarkodik, hogy eredmények létrehozásáért folytatott harcában első rendben intensív kezelést kíván, hogy magasán jóvédelmezé legyen eredményeiben. A nagy intenciók nagy tökébefejtését követel, mi csak akkor fizetheti ki magát, ha az eredmény elérésére a legkisebb és biztosabb módokat választjuk ki. És főleg a befektetett nagy tőkét magas százalékokkal értékesítjük.

Kérdjük most már: létezik-e a mezőgazdasági földművelés bármely ágában oly eszközök, s mely nagyobb mérvben volna alkalmas a szükséges módosulás sikeres keresztülvitelére, mint a felszántott földek utólagos megmunkálását teljesítő kultivátor-félek?

Vagy létezik-e eszköz, mely a rendelkezésünkre álló erők bármily összetételét oly tágrkörben, s oly teljes mérvben képes volna értékesíteni, mint épen a kultivátorok? A megmunkált terület nagysága, a művelés mélysége, minden képzelhető kombinációt megért. Az alkalmazott kapák száma, a beosztás, mely a munka minőségét befolyásolja, sehol sem enged ily mérvű variációt. Szükség lehetünk ily gépet két lóra — vagy ha kell nyolcra, s ha a munka, mit ezek teljesítenek végeredményében egyenlő, csak a művelt terület és művelési időtartam változik.

És mégis mi az oka, hogy e gépek oly gyér alkalmazást találjanak hazánkban? Biz ennek igen sok oka van.

(Vége köv.)

A „Phönix” gazdálkodása.

A „Magyar Pénzügy” nov. 6-iki számában éppen megyénkbeli, Bukleszről így ír egy közönyt nek iránt érdeklődő derék tanító: Nem mulasztatom el, hogy az érdekl. közönségnek tudomására ne hozzam, minő spekulációkat üz a „Osztrák Phönix” bécsi biztosító társulat a biztosított és szenvedett károk visszafizetésében. Ha valaki olyan szerencsésül pletneka által születtek, mely őt az „Osztrák Phönix” társaság „védelme” alá kergeti: hát az ugyan megjárja, mert biztos lehet felőle, hogy kárára, mely a nevezett társulatnál volt biztosítva, ergo általa lenne is kifizetendő, még ennek kell ráfizetni. A számítás pedig az „Osztrák Phönix” szerint, melyet méltán nevezhetnénk az „Osztrák Phönix”-féle számítási módozatoknak, a

következő: Valaki 100 frta biztosítva kender-tésztét. Fizet ezen biztosítót összegre 6 frtot, azon esetben azonban, ha termésként például jég által elveretik, ezen jutaleok duplán fizeti, tehát 12 frtot. Eddig a biztosító fél tájékozva van és biztosít is. Most egyszerre csakugyan el is veri a jég kenderét; megteszi a jelentést és kéri a kárértétést. Jön a becsőbiztos. Nagy páthossal olyan „tudós” pófát vág, amily-nt tán még életében az a szegény kárvalított sohasem látott, és ígér neki 10% kárértést. Vegre megegyeznek 15%-ban. A biztos ír haza megy és a szegény ember egy pár hét múlva kap olyan kárértést, melytől minden hájszája az égnek áll. A kárértés így történik: 6 frt jutalek két-szeresen vége 12 frt, helyegilleték 15 frt, anyi, mint 13 frt. Kapna pedig 15 frt; és a melyből 1/2 rész levonatik és bélyeg-tilletekre 1 frt, összesen 6 frt, marad tehát 9 frt.

Ugy, de a társaság kap tőle 13 frtot, ergo a szegény kárvalítottnak a saját kárára 6 frtot kell ráfizetni, azért, mert biztosította kenderét.

Ha kérjük, hogy miért? — — —

Hát még csak azért! — — — De mégis van oka: az igazgatóság „bőles válszaból” megtudtuk.

Kérdés tétvéen ugyanis, hogy tulajdonképen, hogy lehet ez így, hat azt a feleletet adták, hogy mivel a kendernek a magja megmaradt és csak a rostokba lett kár, ezért van ez így!

No azt még eddig magam sem tudtam. Jó lesz a természetűsöketk is erre figyelmesse tenni, mert eddig — úgy tudom — ők is abban a véleményben voltak, hogy a kender-kétlaki növény!

De hát úgy látszik az „Osztrák Phönix” ezt is megegyeztet; neki az mindegy, akár van kár, akár nincs, a vége az, hogy: fizess!

Hát ha valaki az életét biztosítja és meghal, annak is azt mondják, hogy: fizess! — mert meghaltál!

Egyelőre elég lesz ennyi; majd, ha megjön az ideje a biztosításoknak, akkor több adagot találak föl ezekből a „szép tettek”-ből, melyek az „Osztrák Phönix”-et hűségeen jellemzik.

A bukleszi címeket deputációsan jelentek meg a nevezett társulatnál, hogy maguknak fölvilágosítást, illetve elégtételt szerezzenek — mivel ők azt hitték, hogy csak a becsőbiztos nem akar nekik fizetni — és megkapják az igazságot.

Ja — haim — hangzott a válasz —

menetek haza, úgy van az; de ne busuljatok, lesz az még másként is!

De a biztosítások is ám! — felelnek a bukleszi atyafiak!

Jó lesz hát a jövőben meggondolni, hogy hol biztosítsunk és miféle föltételek mellett.

Majd a tavasszal föbbe ez úgyról! Addig is Isten velünk!

More patrio.

Szinészet.

A Proféta előadását méltánylóan igekeztetel végezték. Késztelen, hogy a darab pathetikus s emelkedett nyelvi, mi által a szerepek tökéletes tudása a legkönyebb feladat.

Balog (czimszereplő) odaadást tanusított, de a nemes elhatározottságának nem teljes foká heve küzdött a poetikus lágyaság, mely elég melleséggel s erőszel volt visszaadva.

Szigethy, Monori, Hosszu pitoreszk három anabatista volt. A mi úgy értelmezendő, hogy furcsa, vagyis nem sikerült. Néha néha egyik másik akart ugyan kenetleges gravitással deklamálni, de — tudj Isten — inkább birt az a nevetéses, mint a komoly, szent dobberetelt keltő szinészetével. Mátyás Oberthajja a II. Károly. (Il faut voir pour le croire.) Balog Alajosné a legmegbízhatóbb színész, elismerést érdemel bennő, érzelmi előadása s díszkört játékaért. Ruzsai Etel Bertája szintén díszesre méltó, elég hűvel s odaadással jól volt fölfogva, jellemében szépen kidomborítva.

Mátyás diák karzati kassza-darab nehékes, vontatott és laza előadás volt. Legsikerültebb alakítás Monori Czinkó sáférja. A lelkeseretes készütség oly szinészet, kinek lehetése is van, szinte csodákat művelhet. Balog (Mátyás diák) jól fogta fel szerepét is, hiven adta vissza — mint diák, de mint királyi több kívánni valót hagyott fönn. Szigethy (czinkota kintor) prenes közrejében nem a legáltalános alakítás volt. Hosszu tulságosan nevetéses volt. A Vén bakancsos Fricziének visszatetsző hibáját ismét elkövette. Balog Alajosné Ruzsaiék sikerültebb volt. Ruzsai Etel kedves Katalin, rokonszenves alak volt. Elég szépen s játszott, eleinte több kedvel, mint később. Szigethy né előadásán helyesen fölfogott értes nyert kinyomatott. Balog Árpádnak ma többet nyujtott s Beke Lilla preposzta terhét — de elévessé volt.

Tiszta urak a zárdában előadása kevés sikerrel folyt le. A főszereplőkön nem mult ugyan, mert Balog és Mátyás szép igekeztetel tanusítottak. A hóhoz előadashoz hasonló jelenetben megapsoltak előlött. Szigethy anachron jelmévezés nem találta magát bele szerepebe, kissé otthoniatlan s nem volt elemek. Monori (abbé) magasabbban kiemelkedik a többiek fölé díszesre maszkirozása, rutinos s hiven utánoz játékaival. Hosszu s ki szerepeinek megfelelt. Szigethy né nem nyuj-

tott elég fejedeleműt. Markó Emilia sok ügyességgel s kedvességgel játszott. Balog Árpádnét — pinzerében — a haladás utján láttuk. Courlay Mari helyettesítéséről Beke Lillával jobb lesz halgatni, mert a laikusnak is arcába szókkott a vér.

Jobb volt a csütörtöki Szép asszony kocsi. Elismert elég, hogy Mátyás (kocsi) a népszinészetet oly otthonossággal bír. Alakítása rokonszenves volt, naivsága több helyen kedvezően csillámlott elő. Farkas kántor (Szigethy) eléggé sikeresen volt alakítva. Hosszu maszkja jobb volt játékaival, mely a tulzást csak átélpi — akarta. Monori disztiguitat celibataire volt egész addig, a mikor öntudatos játékaának elnyerte jutalmát. Ruzsai Etel (szépasszony) esnos és szeretőre méltó menyecske volt. Kedves játéka, negédes magatartása, szóval egész Trezi asszony — a szerep fogatkozásait is kitöltő alak volt. Balog Alajosné s Szigethy né előlött bázias otthonossággal, utóbbi hűvel játszott s egyszerű, de elég meleg érzést töltmöselt. Markó Emilia kis szerepében is meglátszik, hogy lesz idővel játékaiban egy szép és kiművelt díszkező.

Impresárió.

Különfélék.

— Ó felsége a királyné névnapja alkalmával e hó 19 én a helybeli pleb. templomban ünnepléyes isteni tisztelet tartartott.

Dr. Haynald Lejos, kalocsi bíró honok érdekl. 90 ezer forintnyi költséggel Baesban alapított „Erzsébet” árvasotthoz, mely 19 én szenteit föl Majorossy János papai praelatus s kalocsi oldalonkonok. A megar alkalmi szent beszédet is o tartotta. Sokacul ek alkalommal Balogh György, József plébános; néméletű pedig Osztermayr József, föld-sági espres-plébános tartott alkalmi szent beszédet a szertartás folyamán.

Hymen. Olyán H. 6-moroviczi bírtokosok hól 18-an d. u. 3/4 órakor Baján vezette otárhöz Reich Sárka kasszonyt, Reich Ignác nygyerkedő és törvényhatósági bizottsági tagnak szép és szeretőre méltó leányát. Felhőtlen boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

Hálfalozás. Alulírottak, számos rokonok nevében is, mélyen szomorodott szívvel jelentik családjuk föledhelnetl szeretett tagja Mittermann Antal né szül. Petróvics Kristinnának hosszas szenvedés és a halotti szenteségek átjatos felvétele után, elég 36-ik évében f. 1884. évi novemberho 19-én est 5 órakor bekövetkezett gyzásos elhunyt. A meghaldottat hült tetem f. hó 21-én est 4 órakor, a Szent-Rókusról czimzett sirthelyre lev. esküdt sirtholban helyeztetek el. Lelki udvosségné a szent misse-áldozat a temetést követő napon reggeli 9 órakor mutatattik be a Mendenleknak a sirkerit kápolnában. Áldás és kecs lenjzen hmvai felett! Baján, 1884. november 20. Mittermann Antal, férje, Mittermann Sándor, Mittermann János, gyermekei. Petróvics sz. Albrecht Kristina, édes anyja. Petróvics Emma, nővere. Öv. Mittermann szül. Joachim Katalin, lapa.

vessége s bőbeszédűségével a francia sergent de ville-hez hasonlított.

Egy októberi délután szokatlanul vastag kód nével teherként nyomszöködött a világ város fölé, s mintegy sűrű szitán keresztül végletlenül finom szemekben permetezett alá. Alig lehetett látni 3—4 lépésnyire.

A kocsik- és emberözönlő szerencsésen kibotorkálva, örültem, hogy egy jól ismert coffeehouseba benyithattam. A bűgösszerű elviselhetlen zaj aiabbglyogott s jól esett, a mit megengyhni a fűfűdalom.

Az én policemanom ott állt a szék padban s várta, mely a tányérra ontott coffee a forróból íható meleggé hidegült.

— Good day, sir. How do you do? — köszöntötem.

— Very well, I thank you — felelt — miközben hatalmas markába temette kezemet s megszorította, hogy ujjaim összeragdtak. — Sit down if you please — s a gyóntató székhez hasonló szék padban, vele szemközt helyet foglalni kért föl.

Az odaszólt piézsnő kérdésére, hogy mit parancsolok: two eggs please — feleltem inkább azt, mint az örökös coffee volt tea-t, melyet nem valami étvágykeltően gőzkatlanhoz hasonló hengeres rézkannából forró állapotban úgyesen eresztnek csordultig kisebb-nagyobb bögrécskébe.

A márványasztalra könyökölve csevegett társam jókedvében, szájüregeinek sajnáságos öblös alkalmazásával, s ajkainak különös finortgatásával, melyek nyelvének gördülően, elmosódó kiejtésű, nekünk szokatlan dialektusán rejlenek.

Ezzel nem londoni rémtörténetekről akarok onniték mesélni — nyugtatott meg — sem a whit-chapel rezege asszonyok visszaszító botnyairól vagy a city arisztokrata-kus hüvelygáról. Egy kedélyes törtégyék

fogok önnek elmondani, melyben még az 8-m történt, a mi a Lamben egyik bajtársammal, kit a lesekoldó rablók s utonálkötők hirhdték utcazk egyikében éjnek idején, mikor segyékültsára odafutott — a gaz latrok megrohantak s vadállati vérszomjún s nyers brutaritásnak köjzeretével golgotbai martyrként, annak még helyzetét is szem előtt tartva, a szó szoros értelmében a falhoz szegezték.

Mister Howe egyike volt ama Fogg Phileas-féle embereknek, kik a legnagyobb közönyűen és egykedűséggel tették magukat túlválságos talán élethevágó körülményeken. A nonchalancs mely sokaknál hiányzik, benne is párosult ama tulajdonához, melyekhez még kedélyesség és szellemesség is járult. De mindenekelőtt a nevetésesség menő különöz volt John Bull embere.

Egy uszon — tíz ezer font sterling jövedelmének tudatában komoly gondolatok foglalkoztatták Mr. Howet. Hogy valósággal komolyan vette-e, nem volna tanácsos rá mérget venni. Először azért, mert a mérég megát, másodsor azért, mert — ellenemreg alkalmazása esetén is, — emberünk személyes különöz volt. Akár komoly, akár szélszélyének szüleménye, vagy tán épen — mit a dolog fontos volta megmagyaráz — mindkettőnek hybriduma volt is, sokáig nem lehetett tartania. Huszonnygy óra alatt, kész volt elhatározásával s negyvennyolc órával később jegyet váltott s egybekelt miss Ellen Drew-val (Drü). — Mister Howe szerette nejét, ki fiatal és szép volt s vékony, gyöngye termetűvel, kis, halavány, áttetsző arczával, melyet két mély tüzű fekete szem szellemített át — typusa volt Albion leányának.

A meenyözött napján estebéd előtt az Oxford streetra néző, fényesen kivilágított dining room-ban. Folyama alatt hogy,

hogy nem, olyanforma társalgás keletkezett, melyben Mr. Howe olyanformát állított, miszerint valamennyi nő hűten; tisztá, igaz érzelmet s egyoldalú vonzalom egyikében sem létezik; szerelmükre határozottan számítani órlantsék. Percek múlva fölkel ülőből, bocsánattal kér a társaságtól s nejét megnyugtata, hogy sürgős ügyek elintézésé tüstént elutazni kénszeríti őt Canterbury-ba — távozik. Következő nap levelet kap tőle, melyben pár sorban tudásra adja nejkének, hogy előre nem látott körülmények következtében Hollandiába kellett utaznia.

Tizenöt álló estszendej Mistress Howe nem látta férjét s nem hallott hírt róla. Hová lett? Mi történt vele?

— Shipwreck — — — Vágtam én közbe nyugtalanul kérdezve?

— Not at all felelt mosolyogva — hear.

• • •

A City of London hatalmas Regent street (olv: ridznt sztrit) jének éjszakkéleti vége ivalkában kanyarodik az impozans London Bridge felé. Jobb oldala mintegy hét-nyolc percnyi hosszúságban egyetlen öt emeletes concave alakú kolosszális házba végződik. Külsége jaybrintján a szemnek; ha belsejébe tévedsz, hasznát vehetnéd egy Ariadne fonálának.

Elutazás helyett a különöz e házban szobát bérelt magának, melyért hetenként tíz shillinget fizetett. Előbbeni lakása, hol ifju s új nejkéte, nem messze tőle a Regent street s a nem kevésbé hatalmas Oxford streetnek hangyabolyként örökösön körülvev sarokházában volt. Mr. Howe megváltoztatta

nevét s miután csak kevés idő óta lakott Londonban, senki sem ismert róla. Szélszélye bár elbágyázóvá tette, fölfedeztetést illetőleg — egy-két ismerős vagy talán neje által — a világváros teljes biztonságát nyujtott. A harmadik házban neje akasztói úgy egy kávéház, melyet latogatott s hol eltűnése után három év múlva a legnagyobb közönyűen olvas a Standard-ban, (óriási hírlap olv: Sztandard.) hogy neje kérvényt intézett a parlamenthez, mely szerint nevezne ki bírákat, kik haláza bizonytalán. A legnagyobb figyelemmel kísérte az ügy minden mozzanát, elmentetelét. Úgy végződött, amit azt a fiatal özvegy kívánta.

Tíz év mult el. Mistress Howe lakást változtatott s átköltözött a Regent street szemközti oldalára. Új háziura Mr. Jarret az említett kávéházban többször találkozt az álnévű Mr. Howe-val. Midőn nejkének Jarret-höz történt átköltözését meghallotta, szorosabban közeledett hozzá s végre csaknem mindennapos barátokká lévén, Mr. Howe otthagya helybrintját s barátjának egyik szobájába költözött.

A véletlen úgy akarta, hogy szobája nemcsak hogy közvetlen szomszédságban volt neje szobájának, de sőt a két szoba csupán vékony deszkafal által volt elválasztva, melyet a tapéta s szobavál egyöntetűt tette. Hallani, sőt látni is lehetett csaknem mindent, ami a másik oldalon történt. Jarret agglégénynek tudta barátját s élénken tanácsolta neki, vegye nőül a még mindig kellemes arczú özvegyt.

Igy toltott el még hét évet a tulságosan különöz angol nejkének. — kit a deszkafal réssein át csaknem mindnap látott s kinek sejtelle sem volt férje jelenlétééről — közvetlen közelében.

Közönet nyilváníttás. A bajai polg. czelovesz-egyesület választmányja közönet nyilváníttja borsódi és katynári idősb Latinovics János kir. tanácsos úrnak, ki ismét nagylekűség és adozat-készségének fogva az egyesület javára 100 forint; úgy Boja város közönségének Drescher polgármester úr útján, hogy 200 forint adományozták az egyesület javára. Ezzelalatt közönet nyilváníttja Jankovich Aurel főispán úrnak 20 forint; Latinovics Gábor képviselő úrnak 60 forint; Athanazkovits Lázó úrnak 20 forint; Kerék József úrnak 20 forint; Lemberger Ernő úrnak 50 forint; Szenecz Győző úrnak 5 forint; Stern Lipót úrnak 3 forint adományát. Ejének.

Kinevezés. O Pélsége Hoffman Frigyes szabadkai kir. törvényszéki jegyzőt az ö-bécsiri kir. járásbírószékhöz átiróvá nevezte ki. — E megérdemelt kinevezéshez összintén gratulálunk.

A szabadka-bajai vasut. A szinsszokottéts B a j a és S z a b a d k a köz-művelés ekeszlött. Ez alkalomból a vasut-építési vállalat folyó hó 18 án B a k i t y e n ünnepélyt rendezett, melyen a helyhatóságok képviselőin kívül B o r s ó d i a s államvasut igazgató, H o r v á t h főfelügyelő, S z t a n k o v i c s főmérnök, U j v á r y osztályfőnök és G e t t o vállalati főmérnök is részt vettek.

Ezeregy éjszaka. Ismét három füzetet kaptunk az „Ezeregy éjszaka” Nádor Kálmán könyvtároltól; a 10, 11 és 12-ek. Örméll latjuk a füzetek új gyors megjelölését, mert a vállalat elvételöléséget és sikerült tanúsítja. De meg is érdemli a né, hogy mennél melegebb på fogásra találjon; kiállításnak egyre diszembé a füzeteknek s míg az első kötetet Dorc mestri illusztráció díszítettek, a másodikban is a legkiválóbb francia művészek sikerült rajzaival találkoznak. Sok érdekes elbeszélést foglalnak a füzetek és megakban. A tíz-negyedikben végződik a Nureddin Ali és Bedreddin Hasszan szövevényes története s kezdődik egy új, izgalmas elbeszélés „A kis Pupos.” Komikus hlyzerék s a legelső frank csigázott érdekes jelenetek váltakoznak ebben az elbeszélésben, de a tetpöntöt még is csak a végén ér a benne nyilatkozó komikum. Egy magát hallgatagok hívó, feleségű vén borbély jónéjan rajzolt alakja adja meg az elbeszélés sorozatában a kellemes kihangzást; ugyancsak hasznegő kacajra fakasztva bohóságait által a legzinyösebb véralakut is. Újra meg újra ajánljuk a vállalatot az olvasó közönség figyelmébe. Az egész mű 36 füzetben lesz teljes és egy füzet ára 25 kr. Tíz füzetbe való előfizetés mellett bérmentve küldi meg a kiadóhivatal a füzeteket, de minden könyvárúsán is megrendelhetők.

A következő sorok közlésére kértünk föl: A magyar szépségek albumának hazafias ügyét a fővárosi és hazai előlétki társaságok élénk részvétele már végleges sikerre vezetett, ugyanígyra, hogy a nagyszámú jelentkezők és fölvevők közöl, melyek között képviseli a magyar szék tyipust. De miután az album egyik főintencziója az, hogy a magyar haza legközhözöbök vidékeinek

A tizenhetedik évtőlördöl ugyanazon napján, melyen egybekeltek, Mistress Howe asztalnál ül nővérével és sógorával, midőn egy ismeretlen szolga anonyim levelet hoz, melyben Mistress Howe másnap délelőtti tíz órára a La Volière melletti Saint-Jame parkba rendez voursa kériük.

— My God — kiált föl Mistress Howe nővérének dobva a levelet — öreg létepre csak talán nem szerelmes belém valaki?!

A nővér és a sógor a mint a levelet olvasni kezdek, egyszerre kiáltanak föl megdöbbenve és legnagyobb meglepetés hangján: — Ez Mr. Howe írása!

Mistress Howe elcsúsz s midőn magához tért, elhatározták, hogy nővére és sógora elkísérik a rendez-voursa.

Tíz óra három percet volt másnap délelőtti, mikor a Saint-Jame parkban vártak az ismeretlenre, midőn Mr. Howe nyugodt, flamantirre léptekkel és arczal közledek, elöbtt minden sző nélkül megcsókálja nejét, aztán beszél hozzá s rendíthetlen hidegvérűséggel karját nyújtva hazatér vele, mintha csak tegnap távozott volna tőle.

Ime tehát elérkezttünk a nászéhez, mely még csak most következik. Egerszermind egy látom, hogy rosszul választottam meg a címet. Erről a legnagyobb sajnálattal le kell mondanom, minthogy az nem is annyira londoni történet, mint inkább — utópia!

— Till I see you again.

— All right! Good night!

Mintha most is hallanánk a távozó poli cement a mint befogozta: a menyegző napja s a nászj között tizenhét esztendő folyt le.

szépségei teljes számban legyenek b mutatva benne, szükséges, hogy a hazai ifjúság vállalva támogatssa ezt az ügyet. A szépség-albumot egy magasrangú támogatója legközelebb elhatározza, hogy a magyar hazának legszebb hölgyét egy nagy értékű díjjal fogja kitüntetni, mely egy nevezetes magyar ötvös műmotívum után készüldött ékszrből fog állani. Ez ismét egy bizonyossága annak, hogy az albumnak magasabb körökben is kiváló fontosságot tulajdonítanak. Buzdításul for a díj kifizése szolgálni nem csak a versenyző hölgy közönségnek, hanem az ifjúságnak is, mely egykezeli fog arra, hogy a szépség pálmáját az ő vidékének szepi nyertesek s. S. hogy e czélt minél biztosabban elérhessék, szükséges, hogy városok és vidéke közönségei, minél teljesebb számban káldjék be Ellinger Ilés mátermebe, (Budapest, Erzsébetter 7. sz.) ki a meghívott annak idején meg fogja küldeni a czimkének.

*** Előfizetési felhívás.** A Magyar történelmi Eletrajzokra. A „Magyar Történelmi Társulat.” A Magyar Tudományos Akademia Történelmi Bizottságával egyesevel, elhatározta, hogy „Magyar Történelmi Eletrajzok” czim alatt két havon füzetekben az olvasni szerető mivel közönség igényének megfelelő vállalatot fog megindítani, melyben az újabb kutatások eredményeit élvezetes olvasmányt nyújtó, gondos feldolgozásban s illusztrációkkal, egykoru rajzok hasonmásaiival, térképekkel stb. ellátva tétetnek köze. Ezenelő tehát előfizetési nyitunk a „Magyar Történelmi Eletrajzok” I. kötetére, mely 40-42 ívben számos, részint a szövegbe nyomott, részint önálló mellettkel, négy életrajzot fog magába foglalni. L. het ezen vállalatra alapítványt is teni. Ugyanis az A l a p s z a b á l y o k 39. § a szerint a 200 forintos alapító a Társulat minden kiadványát kápjia. A ki tehát vagy a 200 forintos alapító soraja lép, vagy öddigi alapítványát 100 fittal fennmél, az a „Sz zadokom” s a „Történelmi Tárom” kívül a „Magyar Történelmi Eletrajzok” is fogja közpni. Egerelő csak az első évfolyamnak, tehát az öt első füzetnek kiadására kötelezzük magunkat. Bizton hisszük, hogy a közönség támogatása a vállalat folytatását lehetővé fogja tenni. A közel húsz evre terjedő együttműködés által társulatunk egy nagy eszládott képez: ez feljogosít arra a reményre, hogy tevékenységünk ezen új irányát a közönség részvételével és érdeklődésével fogja kísérni. Egy évfolyam ára 8 frt. Egyes füzetek ára, a gyönyörű műmellettkel nélküli 40 kr., azokkal együtt csak 50 kr. Az I. és II. füzet minden hazai könyvkereskedésben megtekinthető. — Kivánatra mutatványfüzetet azonnal bérmentesen küldünk. Budapest, 1884 szept. 10. Szilágyi Sándor, a „Magyar Történelmi Társulat” titkára. Mehner Vilmos a „Magyar Történelmi Eletrajzok” folyóirat egyedüli kereskedelmi képviselője.

Uj zeneművek. Táborzski és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében Budapestben megjelent: „Négy zenemű” szerző Abrányi Kornél. I. sz. Magyar Rhapsodia (6 magyar ábránd). Nincsen anyyi tenger csillag . . . Barna legény . . . zongorára. I. 50 kr. 2 sz. A hegdős (Hevesi József) Ballada magyar irályban énekhangra zongora kísérettel. 80 kr. 3 sz. Tavol tőle. Ábránd-kép. Suite de Vaises, zongorára. 80 kr. 4 sz. Három eredeti dal, énekhangra zongorakísérettel. a) Csilagos az ég (Gyulai Pál) b) Az édes almán piros a virág (Imreß) c) Hóddas éjben (Komény József) 90 kr. A négy szám ára ösz-sen 4 ft.

A „Magyar Háziaszonyok.” A e czim alatt Budapestben megjelenő háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilapnak, mely a magyar gazdaszónyok országos egytelkesei hivatalos közlönye, — előfizetési ára I. évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizetheti legzélszerűben postautalvány által a „Magyar Háziaszonyok” kiadóhivatalához Budapestben, väci körút 20. — Mutatványszámok ingyen küldetnek mindazonok, kik a kiadóhivatalhoz ez-ekert — legzélszerűben evezelő lapra fordulnak.

— **Karapok** társadalmi, szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap 33. száma változatos tartalommal jelent meg Kador Sándor szerkesztése mellett. Előfizetési ár egész évre 6 frt. Letke-zeknek, tanítókknak kisebb fizetésű hivatalnokknak és tanulóknak neveződvére csak I frt-ért adjuk lapunkat. Kiadóhivatal Budapest, IV. szarkatező 5 szám.

A „Képes Csakdái Lapok” 8. száma Mehner Vilmos kiadásában igen változatos tartalommal jelent meg. Egyes szám ára 15 kr.

— **Gondozó** szépirodalmi hetilap 9-ik száma vettk. Felölés szerkesztő: Mártonffy Frigyes. Előfizetési ára: egész évre 6 frt. — Egyes szám ára: 15 kr. Az előfizetési pénzek Székely Aladár könyvkiadóhivatalába, Budapest, dob u cza 14. szám küldendők.

— **Az „Olvasókör”** szépirodalmi regény folyóirat 16. száma megjelent. — Ajánjuk t. olvasóink figyelmébe.

leendő. — Kulán idősb Hollenberger József, a urad nagyvendéglő vendégül, hosszabb szenevölés után folyó évi november hó 6-án jobh létre szenevölött. — Temorinben c. hó 12-én hál volt, mely Ziti Róbert plébános ur kezdeményezésén folytán, a szegény iskolás gyermek ruházása czéljából rendezve nemcsak nagy látogatottsággal örvendett s igen jól sikerült, de a mellettt feltölt 100 által többet övedelmezett. — Baracska közönség plébánosa, Bödög János f. hó 12-én: 70 éves korában szélhűdésben meghalt.

Az orvosok mikép vélekednek Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsiáról. Hummstsch Gyula kerületi orvos Múllstádtban (Karinthia) ezt írja: „Kérek még három dobozzal a svájci labdacsiokról, melyekből már s nagy sikert értem el.” — Boschitz Antal kerületi orvos Winklernben (Felső-Karinthia) így ír: „A küldött svájci labdacsiok makacs székrekedésnél a legjobb eredménytel használtnak.” — Dr. Gaisberger János gyakorló orvos Gunkskirchenben (Wels mellett) ezt írja: „Sziveskedjek még 10 doboz svájci labdacst küldeni, a labdacst hatása kitünő.” — Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsi a magyarországi gyógyszerárakban, egy dobozzal 70 kr-ért kaphatók.

Patkószögek. Merész hasonlat egy falusi tavóti épen arról beszélt tantványainak, hogy Venus a tenger tőlkéjából támadt — De hát hogy nézett ki akkor? — kérde egy kíváncsi lurkó. — No hát hogyan — felelt az elbeszélő, ki kissé zavartan bocsott a kérdés — hogyan? hát úgy mint egy tajaké pipetei.

Nyílt tér.*
Naponta frissen készült prima **Élesztőt** legjobb minőségűt, küld megrendelésre minden postai vagy vasutállomásra bérmentve legutányosabb ár mellett a

Szegedi első élesztő gyár
Szegeden.
U. i. Valódi szesz és elsőrendű élesztőt kereskedünk.
*E rovat alatt közlétekkert nem vállal felelősséget a szerk.

AZ ELSŐ OS. KIR.
DUNAGÓZHAJÓZÁSI TÁRSULAT
M E N E T R E N D J E.

Érvényes 1884. okt. 16-tól további intézkedésig
Bajáról Budapestre: naponta kétszer d. u. 2 óra és 4 óra 55 perccor, ez utóbbi Domborn újtele, honnan reg. 5 órakor folytatja útját.
Bajáról Mohácsra: naponta kétszer, délután 2 óra 45 perccor és este 6 óra 35 perccor.
Bajáról Ujvidékre: naponta délután 2 óra 45 perccor.
Bajáról Belgrádra: hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken és szombaton, délután 2 óra 45 perccor.

H I R D E T M É N Y.
Ö császari és apostoli királyi felségének 1884. évi március hó 8-áról kelt legfelső elzá tározása folytán ezenelő megindították a

XI-ik magyar kir. államsorsjáték,
melynek tiszta jövedelme 4 nyer egyenk. 5.000 frrtal 20.000 frrt
10 - - - - - 1.000 - - - - - 20.000 frrt
14 - - - - - 500 - - - - - 7.000 - - - - -
80 - - - - - 100 - - - - - 8.000 - - - - -
200 - - - - - 50 - - - - - 10.000 - - - - -
5000 sor-ny. - - - - - 10 - - - - - 50.000 - - - - -

E sorsjáték ösz-sen, **3.311** ben megállított nyereményei az alább következő játéktér szerint **195.000 forintra** rúgnak, és pedig:

A húsz visszavonhatatlanul 1884. évi december hó 29-én történnk.
Egy sorsjegy ára 2 frrtal o. e. van megallapítva.
Sorsjegyek kaphatók: a lottóigazgatóságnál Budapestben (Post, fővámház, felemelet) s valamennyi lottó-, s- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál és minden városban és neve etesebb helyeken felállított egyéb sorsjegyjárol közvegl.
Budapest, 1884. évi november hó 1-én.

Freyseisen Adám,
m. k. p. n. minist. oszt. tanácsos és lottóigazgató.
(Utánnyomat nem díjaztatik.)

Heti naplár.
November 30. nap.

24 Hétd	Keresztés János	Holdelt tőrs
25 Kedd	Katalin sz. vt.	Holdéte
26 Szerda	Konrád pk.	2 an 8 ó. 15
27 Csütörtök	Virgél pk.	perczer
28 Péntek	Anna v. ért.	este
29 Szombat	Szaturin vt.	
30 Vasárnap	Andras apot.	

Üzleti tudósítás.

Baján, 1884. november 15.

Unzó uj	7.—
Zab	5.75
Arpa	5.70
Rozs	6.30
Kukoricza uj	5.40
Koles	5.30
Bab uj	8.—

Az árak 100 kilogr. után.

Felölés szerkesztő:
C SERBA FERENC.

5831.
tk. 881.-sz.

Arverési hirdetmény!

A bajai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság részéről **Hesser Gyula** ügyvéd bajai lakos végrehajtatonak kérelme folytán **Vörös István** bikirlyi lakos végrehajtást sz nedvedt elleni végrehajási ügyében öv. Vörös Imréné Udvary Örsze vevő az árverési feltételeknek eleget nem tévén, a végrehajtás újabb árverés 29 frt tőkekötetésél és annak 1883 évi augusztus hó 20 ik napjától járó 6% kamatai 49 frt 85 kr eddigi, 5 frt 50 kr jelentéig és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 144. és 146. illetve 176. § ainak értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő Biktyi község 371. számú tőkben foglalt Staadli Örsze született Udvarné nevű 1/8, Vörös Máté kiskoru 1/8, Vörös J. kab 1/8, Vörös István 1/8, és Vörös Trezsa a nevű 1/8 részben álló A. I. 382. hr. 325. ó. i számú 400 frrtal becsült ház és hozzártatózó 666 [?] beltelekre, egy a 2-12 sz. a 1/8 földböl Vörös Istvánt megillető 435 frt 75 krra becsült 1/8 rész birtokjára, — tekintettel a fenn hivatkozott t. cz. 156. §-ának d) pontjára ezenelő elrendeltek, és annak Biktyi község házánál leendő megtartására határidőül **1885. évi január hó 10-ik napjának** délelőtti **10** órája kitűzték, mely alkalommal a jelzett ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladattni fognak.

Kikiáltási ár a fennebb kített becsár. Árverezni kívánók tartoznak az ingatán becsárának 10 százalékat készpénzben, vagy ovadék képes papírban a kiküldött kézhöz letenni, A kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóság.

Baján, 1884. évi okt. hó 22.

Rác.
kir. járásbíró.

H I R D E T É S E K.

NÁNAY LAJOS K Ö N Y V N Y O M D Á J A

K É S Z I T

GYORSAN, CSINOSAN és JUTÁNYOS ÁRON

mindennemű

NYOMDAI MUNKÁKAT,

ugymint:

ÜGYVÉDI NYOMTATVÁNYOKAT

FALRAGASZOKAT,

számlákat, adress- és vizit-kártyákat,

ÉTELAPOKAT,

eljegyzési- és esketési meghívókat,

CYÁSZJELENTÉSEKET.

Készít továbbá

KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKAT

ugyszintén raktáron tart

kötelezvényeket és ügyvédi meghatalmazásokat.

5942. szám.
tívi 1884.

Árverési hirdmény.

A bajai kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság részéről **Strausz Salamon** bajai lakos végrehajtató kérelme folytán **Hajósevits Adam** bajai lakos végrehajtást szenvedett elleni, végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 103 frt 19 kr tokekövetelés, ennek 1882. évi május hó 31. napjától járó 6% kamatai 8 frt 15 kr eddigi 10 frt 70 kr jelenlegi és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi I.X. t. cz. 144. és 146. § ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén lévő a bajai 413. sz. tjkvben foglalt felerészben Hajósevits Antal, másik felerészben Hajósevits Adam, Hajósevits férj. Sándor Györgyné, Hajósevits József, Hajósevits Lajos és kiskoru Hajósevits János nevén álló A I. 426 hr. 421 ó. i. számú 1200 frtra becsült egész házra, ug az A f. 2591. hr. sz. 154 frtra becsült I hold 1301 □öl szántó földre,

végre a bajai 2852. számú tjkönyvben foglalt ugyan azon tulajdonosok nevén álló A. f. 2591. hr. sz. 1 hold 236 □öl egész szántóföldre tekintettel a fent-hivatkozott t. cz. 156 §-ára ezennel elrendeltetik, és annak a kebelbeli telekkönyvi iroda helyiségében leendő megtartására határidőül. **1885. évi január hó 12 napjának ó. u. 3 órája** kitűzetik, mely alkalommal a jelzett ingatlanok a kik áltái áron alul s eladni fognak.

Az ingatlan a fent kitett árban fog kikiáltatni.

Árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10%, százalékát készpénzben vagy ovadékképes papírban a kikiáltott kezehez letenni.

A kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság.

Baján, 1884. évi október hó 18-ik napján.

Rácz,

kir. járásbíró.



Legjobbak
a világon

és egyszerű valamint tartós szerkezetükkel fogva minden más varrógépek között előnyben részesülnek.

Helyben valódiak csak

Neidlinger G.-nél

Bódog-tér

Pollerman-féle házban kaphatók.